

8岁男孩惊人答案 折射社会异象

钱可以用来干什么?怎么才能赚到钱?7月21日,重庆市大渡口区新山村街道30多位小朋友在社区财商培训课上,认真地写下了答案。当一8岁男孩写下可用“抢劫”、“放高利贷”、“当小姐”的方式赚钱时,培训老师惊呆了。

——《重庆时报》

理财从娃娃抓起,让孩子从小就掌握一些必要的金融知识和财富智慧,对他们未来的走向,无疑是一件有意义的事。

然而当一个8岁男孩认为赚钱的方式是“抢劫、放贷、当小姐”时,我想惊呆了不光是培训班的授课老师,恐怕还包括所有关注社会问题的人士。

如此“很黄很暴力”的惊人之语出自孩子口中,除了用“童言无忌”当注解外,难道我们就不需要反思吗?

也许有人认为过早地让孩子接受财商培训,过早地给孩子灌输“发财是硬道理”的理念,本身就很滑稽,产生如此雷人答案也不足为怪。然而笔者却觉得幸好有了这次“过早”的培训课,授课老师才能“过早”地提出问题,我们也才能“早发现早治疗”,否则当孩子到了18岁还以为“抢劫、放贷、当小姐”能赚钱时,问题就严重了。

当然如果真的进行反思的话,我倒认为不如先审视一下这个成人的世界到底都给孩子灌输了什么。众所周知,孩子本身就是一张白纸,既可以绘出美丽和善良,也可以画出丑陋与邪恶,关键是看画家如何执笔。而这个画家,此时此刻就是我们的社会生态。

君不见,当电影、电视、网络、成人对话中时时处处充斥着暴力、色情、功利时,即便老师、家长筑起再多的“防火墙”,也难以避免出现“漏洞”,稍不小心就会让“病毒”侵蚀孩子们的心灵。

要想给孩子一个健康安全的成长环境,最彻底的解决办法就是尽快净化社会环境。冰冻三尺非一日之寒,要想彻底净化也非一时之功,所以当务之急就是赶紧增强孩子的免疫力。家长与教师不光要筑“防火墙”,更重要的是引导孩子树立正确的人生观与价值观。

应试压力是幼儿园教学小学化的根源。

——一位资深教育人士称,要上一个好的大学就必须上一个好的中学,要上一个好的中学就必须得上一个好的小学,长此以往,“幼升小”的竞争自然越来越激烈。

分数决定一切让评语失去意义。

——武汉二中2010届年级组长丁业长认为,在分数决定一切的模式没有改变前,即使班主任认真负责地给每一名考生写评语,也没有任何意义。

有缺陷的幼年生活,会对孩子的心理健康造成不良影响。

——中国青少年研究会副会长陆士桢建议,中小学教育应加入针对留守儿童的内容,帮助他们应对种种困境。

孩子智力、兴趣、爱好、潜力和各种素养千差万别,应设立让创新人才脱颖而出的机制。

——教育部基础教育课程教材发展中心副主任曹志祥说,现在学校学制管得很死,中小学不允许留级、跳级,可能这是对智力水平高的孩子积极性的一种限制。

夫妻二人是学校的一道“防火墙”,他们用友善、和蔼和警惕的目光打量着每一个进入校园的陌生人或离开校园的人。

——四川省大弯中学门卫夫妻,因为尽职尽责受到网友的追捧和称赞。

D02

洛阳晚报

教育周刊

2010年7月27日 星期二

校对:江静贞
编辑:李静华

风向标

我省将评出 职教教学专家

我省将开评职业教育教学专家,被批准的人员每月可领到300元的专家津贴。

据悉,参加职业教育教学专家评选的对象为中等职业学校(含技工学校)、高等职业(技工)院校等单位中长期在一线从事职业教育教学、教学管理、教学科研的在岗人员。评选工作将每两年进行一次,每次评选80名左右。

省教育厅通知 全面查校舍

“各地必须迅即行动,认真对校舍进行排查。”汛期已至,省教育厅针对我省中小学校舍安全工作7月21日发出通知。

省教育厅要求,对于校舍排查中发现的问题要采取有效措施,妥善处理。经鉴定为D级危房的,要立即查封,限期拆除;对存在一定危险性的B、C级危房要抓紧进行修缮,如不能及时修缮,在汛期也要坚决停用。各地可以采取借民房和集体用房的办法,妥善安排学生。

新看点

重庆: 启动中小学生营养促进工程

从今年秋季学期开始,重庆市将全面推进实施中小学生营养促进工程。该工程包括建设农村学校食堂,解决中午不回家学生的午餐供给问题,确保住读学生在校期间的三餐供应;在学生行课期间,每天免费为贫困家庭学生提供一盒学生饮用奶,并倡导全体学生每天饮用一盒学生饮用奶;每天免费为贫困家庭学生提供1~2枚鸡蛋,并免费为

图世界

本版图文整理 刘保军



小学生假期走进警营

7月21日,一对双胞胎兄弟在“警营开放日”活动中体验武警战士的俯卧撑训练。武警福建省总队龙岩市支队开展“警营开放日”活动,驻地数百名中小學生走进警营,体验官兵的训练生活,增强国防意识。 苏高龙 摄

课堂上惊演“亲嘴嘴”



“哈哈!老师亲嘴嘴……”金山镇宝洁小学一教室突然大起哄,原来是西南大学育才学院新农村服务团正在教室里演练人工呼吸。在娃娃们心中,人工呼吸就是亲嘴嘴。 许利霞 摄

他们提供爱心午餐。

沈阳:严刹暑期补课风

假期是有偿补课、教辅材料滥发等问题的高发期。为使这些现象得到进一步治理,沈阳市教育局今年重点强调:严禁初中组织集体补课;严禁中小学教师组织和参与有偿补课;严禁公办中小学教师到民办教育机构任教或兼职;严禁学校、教师乱订乱发教辅材料;严禁义务教育阶段学校乱收费等。

广东:合理配置城乡教师资源

广东省教育厅厅长表示,广东将继续把加强教师队伍建设作为教育事业发展的基础工作来抓,建立农村教师岗位津贴和住房保障制度,建立城乡教师资源合理配置的有效机制,持续推进职业教育“双师型”教师培养培训工程和高校高层次人才建设工程,努力打造一支数量充足、结构合理、质量优良的专业化教师队伍。

河洛风

上海复旦中学 “牵手”洛阳师院附中

7月24日,上海市复旦中学与洛阳师院附中友好学校签订仪式在洛阳师范学院举行。

结为友好学校后,复旦中学与师院附中将建立交流机制,加强信息互通,进行互访和学习,及时通报最新动态,提供教育教学及其他相关资料。此外,双方还将不定期地举行校际教育工作研讨活动,加强教科研合作,交流教科研论文。(胡焯晖 韦忠民)

2010空乘 海乘 邮轮乘务专业招生通知

北京国际经贸研修学院
 办学许可证:教民111010020000390
 广告备案编号:京教民广备字(2010)第F32号

专业设置:民航服务管理、海乘服务管理、国际酒店管理
招生对象:应往届初中、高中、职高、中专毕业生以及具有同等学历者,文理兼收。
招生条件:五官端正、身体健康、身体无明显疤痕。男性身高170cm~185cm;女性身高160cm~175cm。
 新生入学即签订就业协议,毕业对口安置就业。

咨询电话:62328302 13663893518
 洛阳招生办地址:洛阳市西工区春都路200号 民航大厦302室
 学院网址:www.211hk.com